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„Vrli Slovenci: Prava vera bodi vam luč, materni jezik bodi 
vam ključ do zveličanske narodne omike.*' A. M. Slomšek.

Izhaja Tlak drugi četrtek. Naročniki „Slov. Gospodarja** ga dobivajo aastonj. Posebej jnaročen velja s poštnino vred an« krono aa celo 
leto. Posamezne številke veljajo 4 h. — Naročnina se pošilja na upravništvo „Našega Doma** v tiskarni sv. Cirila v Maribora. — Za oznanila 

se plačuje od navadne vrstice (petit), če se enkrat natisne, po 15 h. dvakrat 25 h, trikrat 35 h.

V društva pouk!
Dne 25. avgusta so imela nepolitična društva 

slovenska, kolikor jih je v krščanskem taboru, svoje 
'zborovanje v Jesenicah na Kranjskem. V. imenu šta
jerskih idruštev, združenih v Slovenski krščansko
socialni zvezi, je, poročal dr. Hohnjec iz Maribora. 
Zborovanje je bilo veličastno in vsi govori jedrnati, 
ter temeljiti. Prinašamo tukaj govor dr. Lampeta o 
tirušttvenih predavanjih. Gotvoril je med drugim:

Društva morajo gojiti predavanja. Živa beseda 
(vname srca in navduši k dejanjem. Glavni namen 
našega društvenega življenja je izobrazba. Kar ima
mo dozdaj druge ljudske organizacije, je skoro vsa 
izšla iz izobraževalnih društev. Tu se rodijo ideje, 
ljudje se spoznavajo in navdušujejo za koristno delo, 
prevdarjajo, kako bi koristili drugemu stanu, v iz
obraževalnih društvih zato dozorevajo tudi najbolj 
praktični sklepi.

Glede predavanj v društvih velja tio-le:
1. Že zdaj je treba pripraviti v vsakem društvu 

vzpored predavanj za bodočo zimo.
2. Predfavanja se naj določijo rejdno, kar moči 

pogosto (po krajevnih razmerah).
3. Vsebina predavanjem bodi apologetična in se

bavi z napadi na vero, ki se v istem kraju razširjajo 
od nasprotnikov, dalje domovinoznanska. Posebno pa 
se naj razmotrivajo v izobraževalnih društvih stro- 
kovnogospodJarsko stvari kmečkega, obrtnega ali' de
lavskega stanu, kakoršno je ljudstvo. Voditelj dru
štva naj si določi gotovo vsebino, ki se naj v goto- 
vem času obravna; potem ne bo nikoli/ v zadregi za 
snov predavanjem. Ce le mogoče, naj se predavatelji 
menjujejo, za važne stvari naj se naročo strokov
njaki. »

Vsako društvo naj vodi natanko statistiko pre-
davanj. .

Koder je mogoče, nad se predavanja razširjajo 
v pravi vednostni socialni kurz. Zveza gre v tem ozi
ru rađa na roko. Za nadarjeno člane naj se vpeljejo 
tudi govorniške vaje.

Književne pripomočke predavateljem preskrbuje 
Katoliška bukjvarna, ki bo odslej še boljše urejena in 
preskrbljena z vsem.

Katolilško tiskovno društvo pa pripravlja veliko 
sooialpolitičnoi znanstveno knjižico, ki bo na razpo
lago vsakemu članu naše organizacije brezplačno. 
Poslovati bo začela drugo leto,, ko bo dozidana nova 
Katoliška tiskarna.

Okoli po svetu.
Sedaj je Čas velikih zborovanji Naša krščan

sko socialna organizacija, 'združena v „Slovenski 
krščansko socialni zvezi", jo imela đnb 25. avgusta 
na Jesenicah svojo skupščino, na kateri je poročal

o delovanju štajersko podružnice podpredsednik naše 
zveze g. Hohnjec.

Na Nemškem v Wiirzburgu so imeli nemški ka
toličani katoliški shod, katerega se je1 udeležilo 
ogromno število ljudi.

Ogrski katoliki so zborovali minoli teden v Po- 
tiuhu. Povsod so zbirajo katoličani, da se posvetu
jejo, kako se ubranijo nasprotnikov vere.

Našega cesarja v Išlu so obiskali minoli mesec 
angleški kralj, italijanski zunanji ministen in bul- 
garski knez. Med potom je obiskal angleški kralj 
nemškega cesarja.

Pri tej priliki so se sklenile po načrtu Avstrije 
in Rusko določbo glede Makedonije,, kjer še vedno ni 
miru in se različne tam naseljene narodnosti pobijajo 
ena drugo.

O tem načrtu se poroča sledeče: V Solunu naj 
bi se ustanovil najvišji sodni dvor, kj naj bi presojal 
razsodbe v Makedoniji, po potrebi razveljavljal ali pa 
prilagodil modernim pravnim nazorom. Načrt name
rava zopet vpeljati mirovna sodišča, kot so obstojala 
pred ustavo, kjer bi ljudstvu sodili od njega samega 
iz njegove sredo voljeni sodniki. Skoro gotovo utegne 
fTurčija kolikor le mogoče ovirati itevedenje te pre- 
osnove.

Na .Ogrskem so bile v Belenyes nadomestne vo
litve. Postavljena sta bila 'domači rumunski in ogrski 
kandidat. Ogrsko oblasti so delale z groznim nasil- 
stvom, da bi zmagal ogrski kandidat. Po silnem vo
lilnem boju je zmagal rumunski kandidat Lukaciu z 
večino 797 glasov. Številni so bili požari ob teh vo
litvah, podnetonii z namenom, in sicer od Mažarov, 
ker jim je šlo pri volitvah zeloj slabo. Na severni 
strani mesta so zažgali senene lope,v kar je ljudi se
veda razburilo, kmalu nato pa je začelo goreti na 
jugu, kar jo strah še povečalo. Poslanec Ljudevit 
Halacz je zahteval od predsednika volilne komisije, 
naj volitev ustavi, a ta je odgovoril, da to stori le 
tedaj, kadar bode nad njim gorela streha. Ob 11. uri 
ponoči je izbruhnil ogenj v začasni orožniški vojaš
nici, ki so ga pa kmalu pogasili. Proti večeru se je 
raznesla po I3elenyesu vest, da gori bližnja vas Tar- 
kany. Volilci so tekli domov, a v eni uri je bil na 

■ mestu prejšnjo vasi le kup pepela. Baje se je pone
srečilo več ljudi. Zažgali so tudi Mažari, da onemo- 
gočujejo volitve in pa da vržejo sum na Rumunoe, 
da so ti iz maščevalnosti zažgali.

Na Daljnem Vzhodu, kjer so je bila nesrečna 
bitka med Rusi in Japonci, je sefdiaj mirno. Rusija je 
tam izgubila ves upliv. Koreje so se polastili Japon- 
fci, kjer z železno roko delajo v prej tako mirni de
želi svojo politiko. Za Korejo pride na vrsto Mand- 

1 žurija.
V južni Afriki ima Nemčija svoje naselbine. 

Ker so Nemci prek ruto ravnali z domačimi zamorci, 
so se ti uprli. Od leta 1904 do 1906 so. se borili za
morci pod hrabrim vodjem Morengo, dokler niso pod- 
Jegp izvrstnemu orožju Nemcev. Morenga je zbežal
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ha angleško ozemlje, kjer so ga 'Angleži zaprli. Se- 
idaj je pa Morenga ušel iz svoje ječe in začel zopet 
zbirati svoje ljudi proti Nemcem.

Boj,v maroškem cesarstvu divja vedno bolj in 
ni niti najmanjšega upanja več,tiase poleže mirovnim 
potom. Čete divjajo in razsajajo po mestih, ropajo in 
plenijo in to ne le vstaši, celo evropski vojaki niso 
dostikrat boljši. Po vsej državi vlada brezpravnost, 
nikdo in vsak je gospodar in vladar. Sedaj priha
jajo celo vesti, da se sultan odpove cesarstvu in da 
zavlada njegov brat, ki se je pred par tedni 
prog/lasil sultanom Maroka. Francozi pozdravljajo to 
vest, češ, da je protisultan Francozpm prijaznega 
mišljenja, in da bo mogoče zopet uravnati francosko 
razmerje do Maroka. Bploh pa nastopa Francija ve
dno bolj svojevoljno in čisto prezira zaveznico Špa
nijo, katera ima isto nalogo, kakor Francoska dr- 
Žava< Zato je zavladalo med obema držlavama nekako 
tiho neprijateljstvo, ki vedno bolj tli- Francoska se 
je odločila, da pošlje v Afriko novih čet, da bo tem 
lažje prodirala dalje proti Maroku. Druge) države 
nekako zavistno gledajo na to početje. Toda kljub te
mu vladajo še vedno prijateljski odnošaji med evrop
skimi velesilami in popolno soglasje glede postopanja 
Francozov v Maroku.

Prihodnji avstrijski cesar.

Dne 17. m. m. jo dopolnil sin rajnega nadvojvode 
Oto, nadvojvoda Karol Franc Jožef 20. leto in bil progla
šen polnoletnim. Mladi nadvojvoda bo prihodnji vladar 
Avstro-Ogrske, čeravno je sedaj nadvojvoda Franc Ferdi
nand prestolonaslednik. Ker je pa nadvojvoda Ferdi
nand oženil grofico Chotek in ne kake kneginje, zato nje
govi otroci nimajo pravice na prestol. Mladi nadvojvoda 
Karol Franc Jožef je bil pod nadzorstvom cesarja in svoje 
matere nadvojvodinje Marije Jožefe skrbno odgojen in je 
vsled svoje uljudnosti jako priljubljen.

Domače novice.
š! Potres smo čutili dno 22. m. m. na Muti in 

jv Vuzenici. Nekako po 11. uri ponoči me je zbudilo 
nobnenje, nato je streslo zemljo, da so okna zašklepe- 
Itala in zopet je pod zemljo zabobnelo. To je trajalo 
kake tri minute.

š Na Roševo ovadbo je pred kratkim 7 Sent- 
ruperčanov stalo pred sodiščem v Baškem trgu; ob
toženi so bili,, da so Rošev shod preprečili, češ, da 
so kričali,, pesek metali in po vratih razbijali. Če
tudi se je Roš kot priča zaslišlan zelo i trudil, potla
čiti obtožence in ga je nadučitelj poštenoi podpiral, 
so bili vsi ■ obtoženci oproščeni. Zagovarjal' jih jo dr
žavni poslanec dr. Benkovič. .V kratkem se vrši zo
pet neka razprava radj volitev, seveda vsled ovadbe

nekega učitelja, potem pa' se bo sulica obrnila proti 
ovaditeljem.

Š Ovadbe dežujejo, vložene od pristašev Na
rodno stranke, posebno učiteljev, zoper nedolžne kme
te. „Narodni List“ je svoj čas pozival svoje pristaše, 
naj ne vlagajo ovadb radi volitev; matihoma pa celj
ski gospodje, očevi,dno odobravajo to ovadbe, ker jim 
— nesejo; ali pa na svoje pristaše nimajo nikakega 
upliva, kar je tudi verjetno.

š Trbovlje. Slavnost dejdiške zveze bralnega 
društva je tudi drugikrat dobro uspela. Zanimivi go
vori iz ust vrlih mladenk so pokazali, klako stremi 
zveza za izobrazbo svojih članic. Krasno uprizorjena 
igra ^„Lurška pastarica“ zasluži priznanje zlasti zato, 
ker je bil to prvi javni nastop dekliške zveze, ki jt 
naj da poguma, da hodi po ti poti neustrašeno nar 
prej! Hvala društvenemu predsedniku in tajniku, ka
kor tudi gospici Gorjupovi, ki so za vaje žrtvovali 
čas in trud! .

š Izzivajoči „fajerberkarjl.* ,fKo se je ptujska
požarna hramba vračala od požara v, Mihovcih, so 
se nekateri njeni člani obnašali tako, da sta bila na 
.tožbo g. B.. Zafošnika, uradnika banke Slavlje, obso
jena radi žaljenja časti trgovca Gvidon Hogenwart, 
lastnik tvrdke Lepoša, na 2Q K, oziroma dva dni zar 
pora, in gostilničar Friderik Strom'ayer pa na 10 
kron, oziroma 24 ur zapora, in v povračilo sodnijskih 
stroškov,

š Gad je pičil v Trbovljah na njivi/ Ferdinanda 
žagarja, ko je na njivi žel oves. Žagar je zavezaval 
snop, ter mislil, da se je zajdrj v trnje, ko ga je gad 
prvikrat pičil, šele ko je v snopu skriti gad ga dru
gič pičil, je deček zbežal.

š (Okrajni zastop gornjeradgonskl. O volitvi 
dne 22. m. m. se nam poroča; Volitev bila je določena 
na 9. uro. Naši začeli so se zbirati po 7, uri v go
stilni g. Skrleca. Navdušenje naših bilo je ža pred 
kolitvijo velikansko. Nestrpno se je pričakovalo tre
nutka, da so sterOk moč nemčurstva v našem okraju. 
Ob 'A9. bili so vsi naši volilct nia določenem mestu. 

Na 29 glasov smo računali in vsi so prišli in vsi so 
mam ostali zvesti. Med volilci vladala je vzorna dis
ciplina. Niti en volilec z enim samim glasom se nam 
ni izneveril. In tako so dobili naši kandidatje vsi po 
29 glasov, a nasprotniki so ostali v manjšini z 19 
glasovi. Izvoljeni so bili od nas ti-le gg.: M. Križan, 
župan, ,Stavnica; Anton Divjak, župan, Radenci;* J. 
IVeberič, župan, Boračova; J. Kolar, župan. Kapela; 
Anton (Trstenjak, župan, Ivanjci; Al. Trstenjak, žu
pan, Grabonoš; Fr. Slekovec, župan. Kraljevni; Fr. 
Vuk, župan, Trbegovci; J. Nemec, župan, Okoslavci; 
M. Kaučič, župan, Stavešinci; Fr. Kegl, župan, Mur- 
ščaki; J. Kunce, župnik, Sv. Jurij; Jakob Zemljič, 
posestnik, Radenci;' Al. Repič, posestnik, Galušak;

, ’Jos. Skrlec, posestnik, Gornja Radgona; j. Pelci, po
sestnik, Police. Ko se je i^vedld za izid, zavladalo je 
velikansko navdušenje na naši, a grozna poparjenost 
na nasprotni strani. Po volitvi zbrali §mo se zopet v 
gostilni g. Skrleca, kjer se je razvila prav vesela za
bava z navdušenimi govori. Razšli smo se v zavesti, 
Ha nas ta zmaga ne bo omamila in (da prej ne odne
hamo, dokler, okraja popolnoma nei sčistimo nemčur- 
skih pijavk! — Dne 28. m. m. se Ja izvolil za načel
nika g. Anton Trstenjak, za namestnika g. Jakob 
Zemljič.

š Narodni dom v Slov. Bistrici,, ki se sedaj zB 
da, bode v oči nekatere slovenjebistriške Nemce (?). 
Delajo na vse pretege, da bi zabranili zidanje. Po
sebno Jagodič in Wiesthaler si mnogo zato prizade- 

ivatia. Jagodič se je celo vozil v Maribor h okrajnemu 
glavarstvu, da prepreči stavbo. Komu bo le poslal 
račun za to dolo?

š Zblaznel je v Mariboru trgovec Lorber. Do
mišljal si je, da je zaradi raznih hudodelstev obso
jen na smrt, zato se je prišel sam javit policiji, kjer 
so ga pa prijeli in takoj poslali v Gradec.

š Par volov sta ukradla zn/ana živinska tata 
iStef. Stermšek in Pavel Potisk) posestniku Janezu 
Brunšeku v Dobrenju dne 15, m. m.
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g S samokresom je streljal v pijanosti zidar- 
ejci pomočnik Frosoher iz Zg. Polskave blizu gostilne 
Lazzarinijeve v Karčovini. Ker je bila nevarnost, da 
zadene 'druge goste, in ker je res proti enemu ustre
lil, obsojen je bil na 6 tednov težke ječe.

S Tifus v Mariboru. V vojaško bolnišnico v 
(Mariboru so pripeljali minojli teden na tifusu bola- 
nega topničarja.

š Ponesrečil se je dne 28. m. m. Č. g. Jožef 
Sovič, upokojeni župnik iz St. Lovrenca nad Mari
borom, na cesti iz Podgorja v Slovemjgradeo. Vsled 
neprevidnosti voznika se je prevrgel voz in g. župnik 
je padel tako nesrečno, da si je izpahnil desno roko 
In poškodoval levo nogo). Vrhu tega so se mu pretre
sli živci.

š Visoka žitna cena. Vse žitno cene' so letos 
poskočile. Pšenica, rž, ječmen,, oves, turšica, ajda, 
(ižol zaznamujejo letos mnogo višje cene nego prej
šnja leta.

š Skozi okno je z nožempehnil neznan zločinec 
spečega Stefana Lipnik v Koritrtem pri Oplotnici. 
Ranil ga je nevarno na vratu in roki.

š Savinjska dolina. Po hmeljskih krajih na 
Češkem prirejajo razstave s hmeljem. Naše hmeljar
sko društvo pa spi in ž njim tudi „dični" poslanec 
Roblek!;

š Nazarje. Jakob Praznik, Kovačov Jaka, v 
Dtobletini je 1. decembra 1905. iz Drete potegnil Fr. 
Feuš iz Potoka, ter jo rešil gotove smrti). Zato mu je 
c. kr. namestnija v Gradcu prisodila nagrado 52 K 
50 vin.

š Pravična sodba. V Nemčiji obstoji društvo 
„Ostmark", ki ima namen, ponemčiti Poljake. Ima 
torej istt n/amen,. kakor našja „Sii(clmtarka“, ki hoče 
nas ponemčiti. Ugledni nomiški list „Miorgenpost" v 
Berolinu je pa prinesel sledečo sodbo o tem društvu: 
„Surova politika teh gospodov bo prevedla najbrž k 
ubojem in umorom, nikdar pa h resnični okrepitvi 
Nemštva." To je sodba Nemca o nemčurju!

Btran 3.

š Železnico med mestom in kolodvorom slo- 
venjbistriškim začnejo spomladi zidati.

Š Pazite na bankovce! Žandarmerija na Krš
kem je našla veliko število ponarejenih bankovcev po 
20 K, ki so bili poslani iz Amerike, da bi je po Sp. 
Štajerskem in Kranjskem neka sleparska banda raz- 
pečala med ljudstvom. Napravljeni, niso dobro. Glava 
Avstrije in Hungarije, kakor tudi okraski so malo 
po strani in tudi več drugih pogreškov je v barvi in 
risariji. Zato pozor — pazite na bankovce!

š Narodne vžigalice. Slovenska krščansko so
cialna 'zveza je sklenila na shodu v Jesenicah, da bo 
izdala lastne vžigalice. Cisti dobiček bo posvečen iz
obraževalnemu delu na Koroškem in Štajerskem. 
Pra/v tako!;

š Brezupni klici. „Stajerc"*' v Člankih vsake 
Številke kliče svojim backom: Naprej! Pa he gre in 
ne gre!

Koroške novice.
n Požara. Iz Gospe Svete poročajo, da je za

žgal nekdo ponoči od nedelje na pondeljek hlev, ki 
ga ima v najemu neki Brenner. Požar so kmalu po
gasili. A kmalu nato je začelo goreti poslopje Bren- 
berjevo, ki je popolnoma zgorelo.

n Beljak. Pri nadomestni deželnozborski volitvi 
je bil izvoljen vsenemeo prof. dr. Angerer^

n Nevarni cigani. Orožništvo v Gospe Sveti je 
zaprlo 20. im m. 24-letno ciganko Marijo Rosenfeld 
in njenega 27-letnega ljubimca Ruperta Jungvrirta, 
ker ju sumijo,, da sta ukradla 26 K 30 v< Zaprli so 
(udi 20-letnega cigana Roberta Taubmanna, ki ga 
dolže, da je ukradel 30 K vredni bakreni kotel in se 
udeležil nekega vloma.

n Utonila je vMalnicah 15’letn a božjastna Fran
čiška Male.

SRB DOM

Nadvojvoda Ivan Salvator-Ivan Orth.
Nadvojvoda Ivan Salvator, ki se je po

sebno odlikoval v vojski v Bosni, je pred 
par leti odložil vse časti nadvojvoda in si 
vzel priprosto ime Ivan Orth. Nato se je 
vkreal na neko ladijo, od katere pa do- 
sedaj ni bilo ne sluha ne duha. Splošno se 
torej misli, da se je ladja potopila in ž njo 
Orth. Ljudje pa toga niso hoteli verjeti, am
pak mislijo, da se je Orth kam skril. Pri
hajala so večkrat poročila v časnike, da so 
ga videli. Sedaj zopet poročijo, da ga je neki 
Francoz videl v mestu Concordia v Argen- 
tiniji. Ko mu je Francoz rekel v obraz: 
Vi ste bivši nadvojvoda, se mu je Orth sme
jal in rekel: Idite pa povejte, če Vam to kdo 
verjame.

*
Smešnice:

Pri izpitu v angleščini. Učitelj: „To
rej kako bi vi v Londona poklicali izvošče- 
ka?“ — Učenec (dvigne roko in miga z 
isto, kakor bi koga z val k sebi): „Pst, pst!“

A.: „Čestitaj mi, prijatelj, čestitaj mi, 
ker sem osrečil eno žensko!“ — B.: „Kaj si 
se oženil?“ — A.: „Ne! Ponujali so mi jo, 
a jaz sem jo odklonil!"

V Gostilni. Gost: „Kako pa imenujete 
vi to vino?" — Natakar: „Ne raznmim, 
kaj mislite s tem! — Gost: „No, ker vi
dim, da je krščeno, bi rad tudi vedel, kako 
mu je ime!“

V Krčmi. Gost: „Ei, čujte, v juhi, ki 
ste mi jo prinesli, je bila muha!" — Krč
mar: E, za dvajset vinarjev pač ne morete

Ivu Orth. Nadvojvoda Ivan. zahtevati, da bi bilo v juhi — pišče!"
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n Zmrznila sta na .Turah med snežnim vihar

jem krojaSki mojster Ivan Pichler in njegova žena.
n Vlom v Beljaku. V galanterijsko trgovino H. 

Fiirsta je nekdo vlomil ponoči 22. m. m. Tat je imel 
smolo, ker je odnesel le 20 K drobiža.

n Poklonitev cesarju v Celovcu. Prvi večer, 
ko pride cesar ob cesarskih vajah v Celovec, prirede 
idruštva cesarju slavnostni izprevod.

n Novi hotel v Podgori. Novo poslopje, hotel, 
ki ga stavi gospod • poštar Janej, bo kmalu dozidano. 
Slovesna otvoritev jo 8. septembra.

n Pokupovanje kmetij. Grol Henkel, ki je po
sestnik leških premQgokopov, je zopet kupil eno naj- 
lepših kmetij pod Uršulinsko goro, Pečnikolvo v Pre
valjah.

n Prodani grad. St. Pavelski samostan je prodal 
svojo graščino Leonstein v Porečah tamošnji občini 
za ceno 406.000 K. K prodanemu posestvu pripada 
grad v Porečah, ves gozd, kjer so promenade in 
stara razvalina. Gospodje benediktinci zgraidili so v 
St. Pavlu gimnazijsko poslopje), gradijo letos velik 
konvikt, ip da vse to zmorejo, so prisiljeni, oddajati 
kos za kosom svojih posestev.

n Pod voz je padel posestnik Anderwald v Tr
bižu, ko je peljal voz rude. Kolo mu je šlo preko 
prs. Umrl je, predno so ga prinesli v, bolnišnico,-

n Strela je udarila v Borovljah v cerkev in 
zraven stoječo mežnarijo. Razun par razpok in lu
kenj, ki jih je strela zapustila v zakristiji, na priž
nici in mežnariji, ni nobene škode.

n Golobi v vojaški službi. Pri cesarskih mar 
Čievrah po Koroškem bodo letos rabili tudi golobe- 
'fcismonoše.

n Požar. V Voglah je zgorel 20. m. m. ponoči 
hlev vrlega narodnjaka g. Luka Oraša podomače 
Primožiča. (Rešili so živino in tudi obvaro(vali so- 
bednja poslopja. Ker je začelo na dveh krajih goreti, 
Be sklepa, da je kedo zažgal.

n Cesarski manevri na Koroškem bod|p trajali 
k— ob cesarjevi navzočnosti — 5., 6., 7., 8. in 9. 
septembra, potem se cesar od^eljei iz Celovca. Ge
neraliteta in nadvojvode pa ostanejo še pri vajah.

n (Cesar in slovenski koroški župani. Gospod 
državni poslanec Grafenauer je posredoval pri c. kr. 
deželni vlaJdi v Celovcu, da bi bili sprejeti dne 4. 
septembra odposlanci slovenskih koroških županov 
pri cesarju v avdijenci. Deželni predseklnik mu je od
govoril, da je cesarjevo bivanje v Celovcu popolnoma 
vojaškega značaja ter da cesar ne bo sprejel niko
gar y avdijenci.

n Žrtve letošnjih vojaških vaj. S Koroške se 
poroča: 26. m. m. so zapustili oddelki pešpolka 7. in 
17. bosanski polk 2, dva lovska bataljona, zborni top
niški polk 3, divizijski topniški polk 9, več strojno- 
puškinih oddelkov, zrakoplovni* pogorskotopniški, br- 
zoja/vni, poštni, pekovski in sanitetni oddelek Nemški 
(Ljonč in se napotili skozi Eibiswa.ld na Radi, visok 
3005 metijov. Bili so utrujeni, pa so morali izvršiti 
naporno ponočno prednje stražno vajo. Spali niso 
nič. (V jutro 27. m. m. se je vaja vršila dalje do opol
dne, nakar so odkorakali vojaki v, Spodnji Dravograd, 
Jia Muto in Vuzenico. Na tem potu so jeli vojaki 
Vsled naporov in vročine cepati in padati po tleh. 
Dva vojaka 17. pešpolka in en prostovoljec od lov
skega bataljona so umrli. Vzlic temu se vojakom ni 
'dovolil počitek, ampak so morali 28. m. m. korakati 
Haljo do Sv. Pavla, kjer so šele 29. m. m. užitvali ne
kaj ppčitka. Vsega skupaj je zbolelo 500 mož in si
cer od 17. pešpolka 60. Vrhtega odirajo vojake na 
nečuven način tako, da si ničesar kupiti no morejo. 
>— Kaj naj k temu pripomnimo? Da je nova talctika 
šefa generalnega štaba Konrada pl. Hotzendorfa iz
vrstna, in da ima, soditi po teh slučajih, le to napa
ko, da ni za navadne umrljivo ljudi prikrojena. Sko
ro je netočno govoriti o vojaških vajah, ampak zdi 
se, da je to že nekaka vojska, ko imamo že nekaj 
mrtvih. In to je vse šele uvod k cesarskim vajam. 
Kar se namreč zdaj vrši — tako pravijo — to so še
le nedolžne predvaje, prave pa šele pride/jo. Mi pa

Btojimo čisto onemeli pred to visoko modrostjo, ki v 
miru dela z vojaki poizkuse, ali morejo natovorjeni 
s 26 kilami v toločnjak in 140 patronami v tej vro
čini korakati od 4. ure zjutraj brez prestanka in od
mora do 1. popoldne, povrhtega plezati po hribih in 
grapah in izvrševati naskoke v diru, ponoči pa me
sto kratke, recimo dvourne valje, celo noč bdeti in 
stražiti ter čakati na sovražnika. Pa recimo, da je 
tudi to potrebno, čemu se pa vojakom potem' takoj ne 
privošči en dan počitka, ampak se dalje gonijo? To
da to so tako visoka vprašanja mojdernega vojsko
vanja, da spoštljivo umolknemo ki prepuščamo re
šitev generalnemu štabu, besedo pa —, državnemu 
zboru.

n Narodna šola v Velikovcu. Velike počitnice 
na naši Narodni šoli bodo zanaprej od 1. septembra 
Ho 31. oktobra vsakega leta. S tem ustreže se nujni 
želji naših kmetov, ki potrebujejo v jeseni otroke za 
pašo. Novo šolsico leto se začne dne 3. novembra t.
1. Ob enem se priporoča slovenskim starišem naš 
'šolski internat. V prvi vrsti se sprejmejo deklice, ki 
želijo obiskovati našo štirirazredno Narodno šolo, po
tem večje deklice, ki želijo se izučiti |v kuhanju, ra/v- 
hanju s perilom, ženskih ročnih delih in vrtnarstvu. 
Plačila je 20 K mesečno. Se vedno pošilja mnogo 
slovenskih starišev svoje hčerke v poduk v kuhanju
v nemške hotele, kjer morajo pa silno veliko plače
vati, ob enem pa pridejo deklitee dostikrat v veliko 
nevarnost, da se nravno pokvarijo. Kdor tedaj želi 
svoje hčerke dobro oskrbeti, naj jih izroči varstvu 

Čč. šolskih sester v našem šolskem internatu.
n Glasilo za koroške Slovence je „Mir." Sta

ne na leto 4 K in izhaja po enkrat na teden. Pripo
ročamo ga najtopljeje koroškim Slovencem, kakor tu
di izvenkoroškim Slovencem v krepko podporo. Do
sedanji urednik Ekar je odpuščen.

n V Dravi je utonil pri Velikovcu inlanterist 
17. polka St. Kotor.

n Ljudske knjižnice na Koroškem. Liberalci 
nameravajo tudi na Koroškem ustanavljati ljudske 
knjižnice. Koroški Slovenci bodo morali nadaljevati 
s snovanjem izobraževalnih društev, naj potem vzame 
to delo v roke kak „posojilnični pododbor" ali pa 
Slovenska krščansko socialna zveza. Delo je glavno!

n Velik požar v Zrelcu. Dne 28. avgusta je 
(gorel dimnik pri županu Oremusu v Zrelcu. Požar 
so hitro pogasili. A ob 542. ponoči je začelo goreti v 
gospodarskem poslopju pri Krumplu,. kjer jo prenoče
valo nekaj delavcev, Požar se je nato hitro širil. Po
gorelo je pet poslopij. Krumpl je izgubil vse. Skoda 
znaša 12.000 K.

il Cesar pride v Celovec dne 4. septembra ob
4. uri popoldne in bodo ga na 'glavnem kolodvoru 
slo^sno sprejeli. Rodoljube opozarjamo: slovenske 
hiše naj razvesijo slovenske zastave; Slovenci iz 
okolice naj se nastavijo združeni tako, da se bodo 
Čuli, kadar tudi oni zakličejo cesarju svoj gromoviti 
Živio — v posilineinškem Celovcu.

n Ponesrečila sta se. Delavca Janez Jesenko 
iz Bilčovsa (18 let star) in Janez Wucherer iz Zde 
(28 let star) djelala sta studenec pri gostilni Steyrer- 
hof poleg Beljaškili toplic. Z vinto vlačila sta cev iz 
studenca, kar se je pri1 stroju nekaj strlo, roče ušle 
so delavcema iz rok, eden je dobi! udarec nh glavo, 
ki mu je črepinjo razbil, da je bil takoj mrtev, dru
gega je udarilo na roko, da mu je zlomila kast/ In 
vzrok nesreče jo bila stara, nerabljiva vinta.

n Nečuveno odiranje vojaštva. Poveljništvo III. 
armadnega kora se je pritožilo na celovško glavar
stvo, da izvestni ljudje nečuveno odirajo vojaštvo. Za 
žemljo n. pr. zahtevajo 10 v.! Oblasti nameravajo 
strogo nastopiti!

n Prevalje. Vsakomur je znano, kako neznosno 
breme nam je naš žalostni deželni zbor naložil na 
rame, ko je nam osebno vinfo obdačil s celimi 12 K 
na hi. Ni ga menda človeka na Koroškem, ki bi se 
no hudoval čefc ta nečuveni davek, ki je menda edini 
svoje vrsto na celem svetu. Pri svojem težkem delu
vi podzemskih rovih so naši knapi res potrebni dob-
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rega in pristnega vina v ojačenje upaidlih močij. Ob 
iakp visokem flavku pa bi jim bilo nadaljno naroče- 
vanje /vina kratkomalo onemogočeno. Zato je naprar 
vilo naše kat. delavsko društvo prošnjo nai inšpekto
rat deželnih naklad v Celovcu, da se ta davek na 
delavce in kmete odpravi ali pa vsaj zniža/. Nabralo 
so jo 220 podpisov. Kakor pri vsakem paragrafu, ta
ko se je našla tudi tu luknjica, skozi katero se je 
mogel zmuzniti ubogi delavec. Po dolgotrajnem po
gajanju so je odločnemu zastopniku našega delavstva 
g. L. Žagarju, ki ima v tem oziru glavno zaslugo, 
posrečilo doseči, da se je delavcem in bajtlarjem na
klada na vino znižala od 12 K na 50 v, ali samo ti
stim, ki so prošnjo podpisali. Vsakdo izmed podpisa
nih plača torej 50 v odkupnine proti visokemu dav
ku. Isto kakor za delavce, zahtevali smo tudi za 
kmete in druge stanove, ali tako daleč se pa v Ce
lovcu niso dali omehčati, da bi vsem priznali iste 
hgodnosti. Naj bodi še omenjeno, kako nekateri naši 
nasprotniki povsod! slišijo rjoveti in strašiti le „kle
rikalnega zmaja." Nekaj ru!dečkarjev iz Leš se je 
namreč tudi podpisalo na dotično polo, ki je bila či
sto mednarodnega značaja. Ali kmalu na to pa so se 
teopet dali prečrtati, češ, da zlorabimo to samo v 
strankarske namene, ker so bile takrat ravno tudi 
državnozborske volitve pred pragom. No, sedaj se 
jim pa mi smejimo in korenje šobljemo, ko si ližejo 
prste v kazen za svojo nezaupnost. Tako so godi ti
stemu, ki vidi na vsaki steni naslikanega le „črne
ga vraga." Tu se zopet enkrat (vidi, kolikega pome
na je organizacija. Prošnja posameznika izgine brez 
sledu. Ce pa kako društvo govori vi imenu celega de
lavstva, tedaj se tak glas upošteva na merodajnem 
mestu. ;Zato oklepajte se le z zaupanjem našega de
lavskega društva!

n Reberca. Kat. slov. izobr. društvo „Trta" v 
'Žitarivasi priredi v nedelo dne 8. septembra društ
ven shod združen z ljudsko veselico pri Grejnerju 
na Reberci. Na dnevnem redu so: govori, petje, tam- 
buranje in igri „Nemški ne znajo" in „Krčmar pri 
zvitem rogu." Začetek ob VtS popoldne. Vstopnina za 
ude prosta, za neude 30 vin. Ker je to zborovanje 
prvo v tem kraju, kar ga kdo pomni, in ker bo spo
red res prav zanimiv, se pričakuje obilno udeležbe.

Podljubelja Dne 15. peptembra priredi naše slov. 
kršč. soe. delavsko drnštvo na vrtu gostilne pri Kajzrn ve
liko veselico. Igrala se bo igra „Čevljar", pelo bode de
lavsko pevsko drnštvo in tamburali tamburaši iz Pliberka. 
V slučaju slabega vremena se veselica preloži na prihodnjo 
nedeljo.

n V Borovljah se je 1. sept. preselila o. kr. pošta v 
novo lastno poslopje za cerkvo. — Na mes'.u nekdanjo 
Cehnarjeve gostilne stoji zdaj velik nemški hotel, po imenu 
Rosentalerhof. G. okrajni glavar Slovencem ne da gostilne, 
Nemcem pa jih dovoli kolikor jih hočejo. Povsod nam 
merijo z dvojno moro.

Iz drugih slovanskih dežel.
i Čudno ozdravljenje. Na Brezjah je bila na 

veliki 8maren med sv. mašo nagloma ozdravljena ne
ka dekliča, ki je bila že tri leta hudo bolan a.

i Narodno slavlje v Trstu. Dne 25. m. m. jo 
razvilo pevsko društvo „Ilirija" iz Sv. Jakoba pri 
Trstu svojo zastavo. Ko se je pomikal slavnostni 
sprevod po mestu do Sv. Jakoba, je v neki ozki ulici 
okoli petdeset Lahov napadlo Slovence ter hotelo pro
dreti godbo, ki je korakala na čelu sprevoda, z na
menom, da iztrga prvo trobojnico. Pri tem je udaril 
neki Lalion enega izmed godcev s težko palico po 
glavi, ne vedoč, da jo napadenec sam reven Lah, ki 
je godel, da preskrbi ubogi rodbini par krajcarjev. 
No, Lahom se napad ni posrečil, b|ili so pošteno to- 
eni in vrhtega še večinoma aretovani. Smešno je 
ilo gledati te junake na komisarijatu, kjer so jokaje 

prosili, naj se jim prizanese. Značilno za junaštvo 
teh Italijanov je, da sta dva Lahona napadla nekega 
»— osemletnega dečka, ki se je vračal zvečer od Sv.

Ivana s slovensko trobojnico v roki, in da sta ga 
suvala in psovala, da je revček pričel jokati.

i Na Ruskem se je pojavila kolera. Avstrijske 
oblasti v Galiciji so vse potrebno ukrenile,' da ta 
strašna morilka ljudstva ne prekorači avstrijske 
meje.

i Pri Sv. Ivanu v Trstu se jo ustanovilo Slo
vensko krščansko socialno izobraževalno društvo.

i Rolgarskl knez Ferldinand je obhajal minoli 
teden 201etnico vladanja.

i Tifus razsaja v Postojni in v Ljubljani. Umr
lo je že več ljudi.

i V Gorici se je ustanovila dne 22. m. m. Slo
venska krščansko socialna zveza za Goriško).,

Oče umorjenega srbskega kralja Aleksandra, kralj 
Milan, je imel z neko Grkinjo Astenuzyo Christie nezakon
skega sina, ki živi sedaj v Carigradu. Ko so bili Srbi ne
zadovoljni z Aleksandram, oglasila se je stranka, ki je pred
lagala, naj se imennje za kralja ta Milan Kristič. Sedaj 
ko postajajo s kraljem Petrom nezadovoljni, so zopet neka
teri začeli misliti na Krističa. Republikanska stranka, ki hoče 
ljudovlado, je zato sklenila Krističa nmoriti in je najela 
morilce. Res so ga napadli v Carigradu na ulici neznani 
ljudje, toda Kristič se jih jo s samokresom ubranil.

Razne novice.
r Zverinska mati. Pred dvema letoma je po

begnila iz Sosvetov na Hrvaškem neka žena z dve
ma mlajdoletnima otrokoma k ciganom, da jo v njih 
družbi mogla nemoteno živeti s svojim ljubipneem. Ta 
jo je nagovarjal, naj dovoli, da njenemu malemu sin
čku iztaknejo oči, v kar je nečloveška mati dovolila. 
Njena hčerka je morala bratca-mučenika voditi za 
roko, ko sta beračila po vaseh. Prod tednom jo ci
ganska četa prišla zopet v Sesvete in slučajno jo 
Srečal mož ^vojo pobeglo ženo z otrokoma/ Vzrado- 
ščon ju je objemal nesrečni oče, vabeč ju, naj gresta 
ž njim, a otroka sta ga le gledala, ker ga nista po
znala, ter končno odšla k materi'.

r Soclnldcmokraška surovost. Preteklo nedeljo 
se je vršila v Rimu v čast Mariji procesija. Napoti 
|)a je prišla naproti verni množici tolpa laških so- 
(cialdemokraških barab, nosečih velikanski lovorov 
venec z rudočimi trakovi na grob nekega sodruga. 
Surova tolpa je začela psovati udeležence procesije, 
ki so glasno vzklicali „Evviva Marija!" Nastal je 
srdit prepir, ki se je razvij v pravi pravcati boj. 
Mnogo oseb je bilo težko ranjenih, 30 aretiranih. Ne
komu škofu, ki se jo slučajno pripeljal mimo bojišča, 
je priletela v glavo težka palica ter ga precej ranila. 
'Sele vojaštvu se je posrečilo nappaviti zopet red. 
Krasna socialdemokraška svobodali
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r Težka odločitev. 'A.: Vi letate kakor brez 
glave okrog? — B.: Oh, čudno, da še nisem obno
rel! Rad bi se oženil, pa izbrati ne morem. Razum 
moj mi pravi, naj vz'amem Maričko; srce mi govori, 
naj so oženiim z Anko; moja piati prigovarja, da naj 
snubim (Katro; oče me zakjinja, naj vzamem Barbo; 
moja obrt mi kaže, da ponudim roko Popi; in želodec 
moj pa zahteva, da se vzameva z Meto mesarjevo.

r 22krat je udarilo mod neko nevihto minoli 
teden v planinsko kočo na Stubenbergu na Zgorn. 
tStaijerskem.

r Človek z levjo glavo živi na Ruskem. Ves 
obraz ima tako obraščen. da ni niti centimeter brez 
ias. Prvi pogled nanj napravi popolnoma vtisk, kot 
bi človek gledal pred seboj levovo glavo. Stariši1 nje
govi so popolnoma normalno razviti.

r Čudo medi otroci so. lahko imenuje neki deček 
v Avstraliji; visok je 157 cm., čez prsi meri 150 cm,, 
telita pa 287 funtov. Stan je šele 12 let.

r (Zenska, ki 27 lot ni izpregovorila besede z 
moškim, je neka Ivana Karoj, ki je nedavno umrHav 
‘Ameriki, v starosti 40 let. Prdd 28 leti se je zaro
čila z nekim moškim. Vse je že bilo pripravljeno za 
poroko, pri nevesti so svatje čakali ženina, a ni ga 
liilo od nikoder. Izginil je breto sledu iu odtlej ni ni
česar več slišala o njem. Prevarana in sramotno za
puščena je prisegla,1 da ne ifepregovori z nobenim 
moškim nobene besede več, ter je prisego tudi dr
žala. Se na smrtni postelji je prosila 1 svojo sestro, 
naj od njenega pogreba odstrani vsakega moškega.

r Najstarejši človek v zadnjihi stoletjih. V kav- 
kaški vasi gubernije Vladikavkaz je umrla muhame- 
danka Haira/ Gačalova po osemdnevni bolezni v sta
rosti 140 let. Celo svoje življenje ni bila nikoli bolna. 
Napis na nagrobnem spomeniku pripoveduje,, jda je 
Zapustila 378 sinov, hčera, vnukov, pravnukov itd.

Smešuica. Gospod (slugi): Kako to? Jaz sem 
vam velel, tla idito po zdravnika, a vi stje pripeljali 
živinozdravnika! — SlugaSeveda! Saj sto dejali, 
da imate oslovski kašelj!

Kje je brod?
Prevet J. V. Gerlovskl.

»V, I*
Bilo je po bitvi pri Froselmillerju.
Francozi se umikajo pred sovražnikom proti 

Chalonu. Vojna je že prekoračila reko Meuso; za 
seboj podira mostove, da zadrži Pruse, ki so jim za 
petami. A s tem, da zapira pot sovražnikom, zapira 
jo tudi onim francoskim vojakom, ki so zaostali, bo
disi da so zašli ali pa ranjeni niso ipogli dohajati, 
široka reka jih loči od armade.

Mrači se. ITihe sence se gibljejo po hribih; 
četa vojakov obstoji pri razvalinah mostu, le jeden 
obok še stoji v sredi vode. Vojaki raznega orožja in 
dostojanstva begajo po bregu. Kličejo se, vprašujejo 
drug drugega, merijo s koli globočino vode, vpijejo, 
kolnejo, obupavajo, stegujejo roke proti nebu, žu
gajo s pestjo, potem obmolknejo, udavši se v usodo.

Skoda, da niso padli v boju. Zanetijo ogenj. 
Ranjenci se priplazijo k gorkemu ognju, krog na
pravijo okoli grmade.

Cas gre počasi naprfej, kar se oglasi piočan 
glas ter pretrga neprenosljivi molk: Osem milj od
tu kje se nahaja fourški most; morda Še ni razru
šen. Pojdimo pogledat!

Tako govori častnik in gleda pri krvavi og
njeni luči zemljevid, kazoč s prstom na mesto: four- 
ški most!

Drugi častniki ga obkolijo. Po kratkem po
svetu se glasi povelje: Prav imate! Naprej,!

D □ II Btev. 18
Vsi so pokoncu. A čuje se stokanje ranjenih, 

ki se mraza tresejo, iz ran krvave, ne morejo na
prej, pa tudi ostati nočejo. Kdo bo naš poveljnik? 
vpraša nekdo.

Častniki se ozirajo, potem pa pozdravljajo ve
likanskega poveljnika dragoncev, ki se vidi v svojem 
dolgem plašču še večji. Je edini višji častnik. Hvala 
Vam, gospodje!

Zdravi konjiki brez razločka dostojanstva od
stopijo konje bolnim, ogenj se mora pogasiti, 1 — 
marš!

Ham odveže konja, in ako ravno sam na čelu 
krvavi, pobere v jarku malega lovpa s prestreljeno 
nogp In ga posadi kot otroka na sVojo svojeglavnfc 
žival. Dobro se drži!, ga opomni in pelja konja sam 
za uzdo na čelu kolone.

Počasi se pomikajo naprej, kajti vsi ranjenci 
nimajo konj. Tovariši jih podpirajo, a vzlio temu ho
dijo le z največjo težavo. Od konca se držijo skupaj, 
potem so ločijo v skupine: spredaj so zdravi, v sre
di ranjeni na konjih, od zadaj pa ranjenci brez pri
jateljev, nihče jim ne pomaga, spodtikajo se vsaki 
Hip, toda naprej le stopajo — nočejo umreti, zapu
ščeni v oblasti krutih sovražnikov.

TI.
Med potjo četa vedno bolj narašča, pridružu

jejo se k njej begunci iz goščav, kjer so se skrivali 
pred sovražnikom. Osem milj ni nič težavnega za 
zdravega vojaka, ali za utrujene in ranjene ubež
nike je to prehudo trpljenje. Mnogi so se že vsega 
potrebnega znebili, le puške odvreči nočejo, gredo 
z zaprtimi očmi In eden v drugega se zaletava. — 
Ulanci se opirajo na svoje sulice, bobnar vrže bo
ben na tla, smrtne težave se polastujejo ubožcev.

Tu začujejo v bosti šum, kakor bi kdo hitel 
skozi grmovje. Kaj je to? Ali sovražnik? Nekaj vo
jakov preiskuje goščo. Šum se zgubi,, a zopet se ču
je, vzrok je pa neznan.

Dani se; korakali so že šest ur. Bolj ko je 
jasno, tem žalostnejšl so obrazi nesrečnikov. Noč je 
zakrivala njih bedo. Zdaj gledajo z grozo drug dru
gega. Umazani, bledi, krvavi so, glave imajo obve
zane, vsi se tresejo, vsi stokajo.

Stoj, veli načelnik. Svoje povelje je izgovoril 
z žalostnim In) resnim glasom, ki je razodeval grozo 
in nesrečo — na obeh bregovih razvaline. Most je 
bil že razdjan.

,Vsi pritečejo, zamolklo gledajo, za tem vpijejo, 
padajo na tla, kolnejo, mečejo kamenje v vodo in 
razbijajo s puškami. Drugi se smejejo, kakor bi bili 
pri tem pogledu prišli ob pamet.

Jeden dragoncev se sleče in stopi v vodo; 
dvajset drugih ga posnema, a zboje so deroče vode. 
Nekateri se hočejo rešiti, a zastonj, jeden za dru
gim vtone v valovih reke Mouse, Oastoikji jih rotijo, 
nihče ne uboga.

'111;
V lej zmešnjavi se prikaže iz hoste kmet ter 

vpije z močnim glasom:
Brod je tukaj !

/ Slišijo ga; od ust do ust se čuje: brod je tu
kaj! Obupali so že in zdaj obkolijo kmeta, pogum se 
jim vrača.

Poveljnik ga vpraša: Odkod prideš?
Doma •sem Iz tega kraja.
jTi si nam sledil v bosti.
Da.
AH sam?
Ham.
Kje je brod?
Jedno miljo od tukaj, in pokaže nazaj.
Prešli smo ga.
Da.
Ali si vedel, da je most razdjan ?
Da;
Zakaj nas nisi opozoril?,
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Potrebno je bilo.
Kako to?
Starček jim pove, da so nemški konjeniki tri 

ure za njimi, ako bi se bili pri brodu ustavili, bi 
bilo pomenilo, da se lahko 6e£ pride in preganjalci 
bi jih bili naprej zalezovali.

Potrebno je bilo torej, da gredo naprej, sto
pinje se bodo poznale* Nemci bodo dolgo iskali, kod 
so Francozi prešli.

Res je, reče poveljnik, vodi nas!
Težavna je bila pot do brodaly vendar napo

sled so le prilezli do zaželjenega cilja. Uro kasneje 
gredo begunci čez reko. Voda jim seže do vratu.
Ko je zadnji na drugem kraju, seže poveljnik star
čku v roko, zabvaljevaje se.

(Z Bogom, odgovori' kmet ter počasi odhajja.
Na oni strani Meusel se zgubivajo vojaki v 

megli. Zopet je vse tiho. Ob reki koraka seljan v 
rosni travi. Nakrat obstane. Ali so že tukaj. Na 
cesti se prikažeta dva eskadrona nemških ulanjcev. 
Ali so že tukaj, reče kmet in se hoče skriti v go
šči, a zapazijo ga nemški vojaki.

Hoj, mož! Stoj! Primejo ga in peljejo pred 
častnike. Povprašujejo ga, a on se hlini neumnega 
In gluhega. Nič jih ne razume, nič ne ve, nič ui 
videl.

Nikar se ne mudimo, zakliče eden častnikov, 
takoj bode govoril, če bodemo hoteli: Kmet, stopaj
napretji!

Sipodtikajoč se teče starček pred konji. Vča
sih pade, a suroveži ga zbodejo s sulico, da zopet 
vstane.

iSkakaj, Francoz! reže se mu vojaki. Kmetič 
teče, težko diha, sape mu zmanjkuje, pade, toda zo
pet vstane, ter gre mimo broda. Dve sto metrov za 
njim pade onehiogel, bled. Počasi! veli častnik — 
ti pa n|aprej!

Pridejo k lourškemu mostu. Nemci so vedeli, da 
je razrušen; tu se zgubijo tudi sledovi, naprej ni 
bilo videti nobenih stopinj. Pod mostom gotovo ni 
broda. Častniki so posvetujejo, starček se smehlja. 
Premotili so nas, nazaj so se vrnili, obrnimo se, 
svetuje eden. Drug meni, da ne bodo mogli ničesar 
poznati, ker so brod sami prešli, le kmet bode ve
del kje je.

No, starček ne ve nič. Bodemo videli, v vodo, 
(dedec! vpije poveljnik. Revež mora sam meriti vodo. 
Uda se usodi, stopi v reko. Voda mu seže do kolen, 
do vratu, a on gre dalje*

Vrni se, broda n& tukaj, moramo se vrniti. — 
Vsakih sto korakov mora starček v vodo. Nemci ga 
dobro opazujejo; toda on zgubi vselej tla, opoteka 
se In vrača se s trudom. Dvomiti ni mogoče, voda 
je globoka.

IV.
(Mnogokrat je moral starček v vodo, dokler ni

so prišli do broda. Ves ja premočen, trese se in pa 
gleda na ono stran vode.

Tisti, ki jih hoče rešiti, so komaj tri miljo od 
tod; ako on pokaže pot, so izgubljeni,

V vodo!
Ne morem več.
Se bolje. Kje je brod?
Ne vem*
Torej v. vodo!
Uboga. Bolj ko gre naprej, bolj vpogiba noge, 

da polrdl sovražnike v misli, da je voda globoka. 
Zopet se upogne ter se oare nazaj,-

Naprej! Se bolj se skrči in gre, voda mu seže 
do brade, ulanci se smejejo.

Naprej, naprej! Mož skrije glavo v vodo, in 
ulanci ga pa le naprej silijo. Na trdnih tleh' je stal, 
ne potrebuje drugega, kot da se pokonci postavi, 
toda on tega ne stori, kajti če bi on to storil, so v 
trenutku nemški vojaki črez vodo in njegovi rojaki

Irancoski ranjenci so v nevarnosti, da jih ti uja
mejo. Raje je prostovoljno umrl.

Tukaj še ni broda, reče poveljnik, toda starec 
je tudi mrtev.

Nemci gredo prevarjerii naprej; po vodi pa 
plava truplo moža-junaka, ki je prostovoljno daroval 
svoje življenje za svoje rojake ter z lastno smrtjo 
rešil svojim življenje! .

X»00<XXJOCO©0©0©<¥>©00<

Oklie.
Naznanja se, da se hočeta poročiti: rudar 

Mihael Cober, stanuje v Gladbeku, sin umrlega 
dninarja Antona Cober, ki je stanoval v Rožno in 
njegove žene Neže, roj. Zupančič, ki je stanovala 
v Senovo, z hišino Marjeto Trefalt, stanujočo v 
Gladbeku. (Marjeta Trefolt je hčerka sedanje žene 
vpokojnega orožnika Primoža Koritnik) stanujoč v 
Jeseniku (Avstrijsko).

Ta oklic se razglasi v občinah Gladbek in 
Homberg ob Reni in v avstrijski občini Jesenik 
ter priobči v časopisu >Naš Dom«.

Će so komu znani kaki zadržki pri tej ženitvi, 
se naj naznanijo tekom dveh tednov na podpisa
nega.

Gladbek, 24. avgusta 1907.
Stanovni uradnik kraljevega stanovnega urada v

Gladbeku.
(Standesbeamte des konigl. Standesamles zu Glad- 

beck). V zastopstvu Labs.
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Milostiva gospa,
«M Mtai morat« pri u
pmmaln mUtfn« kavo htr*6n* »•- 
udarjati Ima »Kathralnar« f

/Tar se Vam sfcer _ 
utegne primeriti, da |k 
dobite manj vreden 
posnemeie brez vseh 
vrtin, s 'katerimi se 
odllhuje Hatbrelner- 

Jeve kava.
Sokol u

Katkralnerjeva Hnelppova 
s/adna kava
tao aftlio poMkooao ■*- 
Mm STOlMro prallvajMjo 
t««J la oko* araat« kar«.

Zapomnit« *1 toralaatpnko. mUo- 
afava goapa, da dobivat« prlitno 
Kathralnarjavo k»«o «*oU v »a- 
prtlh livlrpih »avojlh z napisom: 
»KathralnerJgvaKnslppOT« glad
na kava* In a aliko topnika 
gnelppa kot rantveno mamko.
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v/ Bolnema zdravje 1

Čitaj!
Slabemu mod!

]2| Pakrašk« želodčne kaplfice
W —— Pnhralhe želodčne hapljlr« delujejo is

—“■* “ — - - vrstno pri vseh želodčnih in črevesnih bolesnih ter
odstranjujejo krče, bolesti iz želodca, vetrove in čistijo 
kri, pospešujejo prebavo, izgunjsjo male in velike gliste, 
odstranj^io mrzlico in vse druge bolezni, ki vsled 
mrzlice nastanejo. Zdravijo vse bolezni na jetrih in 
vranici Najboljše sredstvo zoper bolezni maternice in 
madron; zato ne smejo manjkati v nobeni kmečki in 

meščanski hiši. Naj vsakdo naroči in naslovi:

Peter Jurišič,
lekarnar v Pakracu štv. 100
—— Slavonija. ■
Denar ae pošilja naprej ali a poštnim povsetjem.

Cetinje sledeč* (frzn.to na »sako pošto):
** MeUlenle (f diaeaš) A NL, S4 ■t«klenl6le (S ducata) K4 8*40

SO Mteklenl£lc (S ducati) IS H.
a. n j od. X 2 stelclcsilčic sc xzc razpoiilja.

----------------------- -------------------------------------
CbIfSSdfSSilEc *S ■ S« rabi a prav sijajnim in najboljšim nspohom

haa m VC.Cc m prnti zastarelemu kašlju, bolečinam v prsih, za-
"*"—**—**•*—mmmar molklosti, hripavosti v grlu, težkemu dihanju, astmi, 

proti bodenju, kataru In odstranjuje goste sline ter deluje izvrstno pri vseh, tudi uajstarejšik 
prsnih in pljučnih katerih. — Cena je sledeča (franko na vsako pošto):
9 orlglralnl cteUlcnld S H 40 v 4 originalne steklenice S Kk OO v 

O originalnih ctckleenl , K SO v.
od. d. -v e la. stclclc».lc cc ».e raapoillja^ 

Prosim, da se naročje naravnost od mene pod naslovom: 620 26

P. Jurišič, lekarnar v Pakracu 100, Slavonija.
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Društva!
sms* Pristopajte 
h Krščansko-so- 
cijalni zvezi!
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Ustanovljeno leta 1860.

M. Jlger-jev sin
urar

zaloja zlatnine In srebrnine
pooblaščeni Izvedenec

Maribor, Poštne ulice štev. 1
Ure od jld. 150 do gld. 200'—

MC* Cenik brezplačno. *9(1
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Slovenci!
Pristopajte h Kmečki zvezi!

iz; alatevaj te
zastor^j, da se Vam pošlje ilostrovani oealk 
z nad 1000 tllkanl.
''USI St 366. Srebrna damska <9>c A 

reaiontoar ara gld « OU
'SS St. 322. Srebrna remen- 3-60tuar trs sa gospode

St. 837. Srebrna anker
»ra, 15 kamenov, gld. 6, 6-60dvojni pokrov gld.

-2M St. 841. Srebrna anker
era, dvojni pokrov, 16 
kamenov želu močna gld. 7-9-60

Oax>etxaolJa «re6 let.
Blago, ki ne ugaja, vzame ae proti polil 

aveti nazaj.

Anton Kiffmann,
®* ■ p«—

luCa-rlToor 2mC. 6, Štajersko.

Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani
Dunajska cesta 19. * v Medjatovi hiši v pritličju * Dunajska cesta 19.

zefvstr-uje
1. Proti požarni škodi vsakovrstna poslopja,

zvonove, premičnine in pridelke.
2. Proti prelomom zvonove, in

3. Za življenje oziroma doživetje in proti 
nezgodam.
Edina domača, slovenska zavarovalnica.

Svoji te svojim ! 12-7

Izdaja katoliško tiakovno društvo v Mariboru. Odcovernt uradnik Vardo JUrnkovur. Tlak tlakama »v. Cirila v Maribora.


